
   

 

Ata da 1ª Sessão ORDINÁRIA do Programa de Pós-

Graduação em Engenharia Mecatrônica – 

PPgEMECA, do Centro de Tecnologia, da 

Universidade Federal do Rio Grande do Norte, no 

exercício do ano de dois mil e vinte e dois. 

 

Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às quinze horas, por 1 

videoconferência, na sala de reuniões Google Meet (meet.google.com/fsz-gxwk-fji), reuniu-se 2 

o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Engenharia Mecatrônica, em sua 1ª Reunião 3 

Ordinária, neste exercício, por convocação e sob a presidência do Coordenador Pablo Javier 4 

Alsina. Presentes os membros Allan de Medeiros Martins, Danilo Alves Pinto Nagem, Kurios 5 

Iuri Pinheiro de Melo Queiroz e Samaherni Morais Dias. Carlos Eduardo Trabuco Dorea 6 

encontra-se em afastamento e, por esse motivo, não participou da reunião. Fábio Meneghetti 7 

Ugulino de Araujo justificou, previamente, a sua ausência na reunião. Havendo quórum 8 

regimental, o senhor Presidente deu início à sessão. 1. Informes: a) Bolsas de Demanda Social 9 

(DS) e PROAP: de acordo com os fatores para cálculo utilizados pela Coordenação de 10 

Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior – CAPES, quais sejam o Índice de 11 

Desenvolvimento Humano da cidade e o fluxo de discentes no curso, o Programa continua com 12 

quatro bolsas de Mestrado – DS/CAPES. Já em relação ao PROAP, a Coordenação informou que 13 

os recursos do atual exercício ainda não foram repassados ao PPgEMECA; b) Coleta CAPES: o 14 

Prof. Pablo Javier solicitou, aos presentes, a atualização de seus Currículos Lattes, para 15 

contribuir com o preenchimento do Relatório na Plataforma Sucupira, o qual deve ser 16 

encaminhado no final do mês de março; c) Avaliação do Programa (Quadriênio 2017-2020): a 17 

avaliação realizada pela CAPES está judicializada (as Comissões podem realizar a avaliação, 18 

mas não podem divulgar os resultados); além disso, a Coordenação informou que, em 19 

comparação com o quadriênio anterior, o PPgEMECA teve uma evolução considerável; d) 20 

Possibilidade de aumento de vagas: a PPG autorizou a oferta de dez vagas para os próximos 21 

processos seletivos referentes ao curso de mestrado do Programa. Ademais, o Prof. Rubens 22 

Maribondo do Nascimento, Pró-Reitor de Pós-Graduação da UFRN, informou que o PPgEMECA 23 

pode, conforme autorizado pela CAPES, aumentar o número de vagas, desde que o Programa 24 

tenha condições para atender a totalidade dos alunos; e) Calendário 2022.1: o calendário já foi 25 

cadastrado no SIGAA e possui as mesmas datas de início (28/03) e término (30/07) dos cursos 26 

de graduação da Instituição. Já em relação à consolidação final dos componentes curriculares, 27 

a data limite é 06/08; f) Processo de Seleção para alunos especiais – 2022.1: o processo 28 

seletivo está ocorrendo de forma simplificada, exigindo-se, apenas, a autorização do docente 29 

que ministrará a disciplina, para que o candidato possa ingressar no componente curricular. O 30 

Prof. Pablo Javier informou, ainda, que o prazo final para o ingresso dos alunos especiais é o 31 

dia 24/03; g) Projeto FAPERN: o Coordenador do PPgEMECA informou aos presentes que a 32 

concessão do Projeto foi publicada e que o cartão, para a utilização dos recursos, já se 33 

encontra na posse da Coordenação. Além disso, os alunos que foram selecionados no Edital já 34 

estão utilizando a verba para o desenvolvimento de suas dissertações. ORDEM DO DIA: 2. 35 

Homologação da ata da 4ª Reunião Ordinária de 2021: posta em discussão e votação, a ata da 36 

4ª Sessão Ordinária, ocorrida no dia dez de dezembro de 2021, foi aprovada por unanimidade 37 
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dos presentes. 3. Possibilidade de recrutamento de professores colaboradores: o item 6.4 do 38 

Edital para credenciamento de novos docentes permanentes no PPgEMECA cita que o 39 

Colegiado pode convidar, dentre os professores não aprovados, docentes colaboradores. 40 

Além disso, o Coordenador informou que, de acordo com as exigências da CAPES, o número 41 

de colaboradores não pode ultrapassar vinte por cento do número de docentes permanentes. 42 

Portanto, levando isso em consideração, o Colegiado resolveu adiar, para as próximas 43 

reuniões, a discussão sobre a possibilidade de recrutamento de professores colaboradores, 44 

ressaltando a importância em analisar os planos de trabalho dos docentes e a futura 45 

contribuição deles ao Programa. 4. Homologação do resultado do Processo Seletivo de alunos 46 

regulares: após a Coordenação informar sobre o andamento da seleção, o resultado do 47 

processo seletivo para o ingresso de novos alunos regulares, posto em discussão e em votação, 48 

foi homologado por unanimidade dos presentes. 5. Homologação do parecer da Comissão 49 

Específica para seleção de professor visitante: o referido parecer foi lido e detalhadamente 50 

explicado pelo Prof. Pablo Javier, Coordenador do PPgEMECA. Após a sua discussão e análise, o 51 

documento foi homologado por unanimidade de votos. 6. Homologação do processo eleitoral 52 

para Coordenador e Vice-Coordenador do PPGEMECA: posto em discussão e em votação, o 53 

resultado do processo eleitoral foi devidamente homologado por unanimidade de votos dos 54 

presentes. Dessa forma, o Professor Pablo Javier Alsina foi reeleito para o cargo de 55 

Coordenador do Programa, tendo, na condição de Vice-Coordenador, o professor Kurios Iuri 56 

Pinheiro de Melo Queiroz. 7. Indicação da Comissão de Autoavaliação do PPgEMECA: o tema 57 

foi retirado de pauta para que possa ser discutido na próxima reunião do Colegiado. 8. 58 

Reforma Curricular: a Coordenação do Programa ressaltou a necessidade de realização de 59 

reforma curricular no PPgEMECA. A atual estrutura curricular está vigente desde o início do 60 

Programa, em 2014, mostrando-se desatualizada. De acordo com o Coordenador, mais da 61 

metade das disciplinas nunca foram ofertadas e, como ponto negativo, ressalta-se a grande 62 

similaridade entre os componentes curriculares do PPgEMECA e do PPgEEC. Portanto, o Prof. 63 

Pablo Javier solicitou ao Colegiado, enfatizando a necessidade de colaboração dos novos 64 

docentes permanentes, a criação de novas disciplinas, abrangendo áreas diferentes em 65 

relação ao PPGEEC e, dessa forma, diminuindo a evasão de alunos para o referido Programa. 66 

9. Outros: não houve. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente, Coordenador Pablo 67 

Javier Alsina, encerrou a sessão agradecendo a presença de todos, e eu, Tiago dos Santos 68 

Freire, membro da Secretaria Integrada dos Programas de Pós-Graduação do Centro de 69 

Tecnologia (SIPG/CT), lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pelos presentes. 70 


